

Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 134 (1271)

Выходит 15 раз в месяц

ЦЕНА 8 КОП.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации призванных на учебные сборы военнообязанных запаса по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам

1. Призванных 7 сентября на сборы военнообязанных запаса начальствующего и рядового состава в порядке специального распоряжения по Московскому, Калининскому, Ленинградскому, Белорусскому, Киевскому, Харьковскому и Орловскому округам, ввиду особых внешних условий, считать мобилизованными до особого распоряжения.

2. Обязать все бюджетные учреждения, государственные, кооперативные и хозяйственные предприятия и общественные организации произвести с призванными полный расчет по месту работы—выплатить заработную плату за фактически проработанное время, двухнедельное выходное пособие и компенсацию за неиспользованный отпуск.

Выдачу средств производить за счет общих фондов зарплат этих учреждений и организаций.

3. Оклады содержания призванному начальствующему составу запаса установить по занимаемым им в РККА штатным должностям.

4. Семьям призванного в РККА младшего начальствующего и рядового состава выплачивать ежемесячные пособия:

а) если в семье нет трудоспособных членов, при наличии одного нетрудоспособного—80 руб.; двух—120 руб.; трех и более—160 руб. в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях; б) если в семье имеется три человека и более нетрудоспособных при одном трудоспособном—120 руб. в месяц в городе и 60 руб. в сельских местностях.

Для назначения пособий создать при райисполкомах комиссии с участием военного комиссара.

Вопросы о назначении пособий разрешать в 3 дневный срок.

Расходы по выплате пособий произвести за счет республиканских бюджетов с последующим восстановлением из резервного фонда СНК СССР.

5. За всеми призванными военнообязанными запаса сохранить занимаемые ими квартиры, а за рабочими и служащими также и занимаемые ими должности. По окончании сборов восстановить рабочих и служащих на прежнем месте работы.

6. Совету Народных Комиссаров Союза ССР предусмотреть отпуск дополнительных кредитов на проведение означенных мероприятий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
23 сентября 1939 г.

Артисты Киева в городах и селах Западной Украины

В городах и селах Западной Украины с большим успехом проходят концерты артистов Киевского Государственного ордена Ленина театра оперы и балета имени Шевченко, театра русской драмы, артистов эстрады, консерватории.

Около расклеенных афиш—собираются толпы народа. Попасть на концерты стараются все, от мала до велика.

В Тарнополье перед нача-

лом концерта с речью выступил комиссар Н-ской части. Его слова о вожде трудящихся товарище Сталине были встречены присутствующими бурной овацией и возгласами «ура».

Каждого исполнителя зал награждал горячими аплодисментами.

Концерт окончен. В едином порыве весь зал на украинском, белорусском, польском и еврейском языках поет «Интернационал».



На снимке: Боец части, где командиром тов. Морозов, занявшей первое место в МВО по бросанию гранат, комсомолец Я. С. Пономарев бросает гранату.
Фото Чернова
Бюро-клише ТАСС.

Досрочно выполним строительную программу 1939 года

Из резолюции митинга рабочих и служащих стройконторы

Мы, рабочие и служащие Беломорской районной стройконторы, горячо одобряем решение Советского правительства об оказании помощи трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии. Приветствуя своих единокровных братьев—западных украинцев и белоруссов, мы с радостью принимаем их в свою семью.

По призыву товарища Молотова мы будем еще производительнее работать во славу своей родины. Строительную программу 1939 года обязуемся выполнить к XXII годовщине Октябрьской Социалистической революции, обеспечим высокое качество строительных работ. На стройке новой школы покажем небывалые образцы производительности труда, будем вести борьбу за экономию стройматериалов.

Да здравствует сталинская внешняя политика Советского Союза! Да здравствует наше Советское правительство!

Да здравствует великая коммунистическая партия большевиков! Да здравствует вождь, учитель и отец трудящихся всего мира товарищ Сталин!

Могучая Рабоче-Крестьянская Красная Армия с честью и со славой выполняет свой долг перед родиной.

Весь советский народ горячо, от всего сердца приветствует верных своих сынов—красноармейцев, командиров, политработников и большевистскими победами на фронте труда укрепляет мощь своей великой страны.

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА

23 СЕНТЯБРЯ 1939 года

Части Красной Армии с утра 23 сентября начали движение к демаркационной линии, установленной правительствами СССР и Германии, заняли гор. Стрый и Городок и вышли на рубежи западнее Белосток, Брест-Литовск, Ковель, Владимир-Волынский, Львов.

Продолжая операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины, части Красной Армии ликвидировали небольшие группы польских войск к северо-западу от гор. Гродно и к северо-востоку от крепости Брест-Литовск. По дополнительным сведениям, 22 сентября при ликвидации групп польских войск к юго-востоку от гор. Ковель захвачено в плен свыше 8 тысяч солдат и офицеров, 2 тысячи лошадей и несколько железнодорожных эшелонов с разным военным имуществом.

24 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

В течение 24 сентября части Красной Армии, продолжая продвижение к демаркационной линии, заняв гор. Сеины, Августов и Грубешов, вышли на линию Августов, Книшин, Брянск, Расно (40 км. северо-западнее Брест-Литовска), Пищац (20 км. юго-западнее Брест-Литовска), Любомль, Грубешов, Унув, Янув (20 км. северо-западнее Львова). К юго-западу от гор. Львова заняты Комарно, Дрогобыч и Борислав.

Продолжая операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польской армии, части Красной Армии при ликвидации группы польских войск к юго-востоку от крепости Брест-Литовск разоружили и взяли в плен свыше 10 тысяч солдат и офицеров и в районе к югу и юго-востоку от Грубешов взяли в плен пехотный полк и части механизированной бригады.

В МЕСТЕЧКЕ СКАЛА

В местечке Скала (Западная Украина) создано временное управление. В состав его вошли представители трудящихся украинцев и евреев. Управление проводит массово-политическую работу среди населения, заботится об обеспечении бедняков продовольствием, топливом и т. д.

На улицах местечка часто можно видеть молодых людей с красной повязкой на руке—это вновь организованная добровольная милиция, поддерживающая порядок.

С огромным интересом слушают жители маленького местечка рассказы о жизни в советской стране. Они интересуются тем, как живут рабочие и колхозники, культурным строительством в Советской Украине—работой школ, театров, кино,—жизнью советской молодежи, спрашивают о стахановском движении.

Некоторые жители местечка Скала приобрели краткий курс истории ВКП(б).

В селах Бережанка, Збриж и других организованы крестьянские комитеты. В селе Бережанка местным крестьянским комитетом руководит Василий Лысий, который батрачил у помещика Глуховского.

В этом селе уже два дня функционирует изба-читальня. Всегда она переполнена людьми. Крестьяне приходят послушать читку газет. Сюда ежедневно доставляются «Правда», «Коммунист», «Советская Украина» и «Червоний кордон». В избе-читальне проводится беседа о братской помощи советского народа трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии. Все население побывало уже в избе-читальне. На стенах избы-читальни—портреты товарища Сталина и руководителей партии и правительства.

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ТУРЦИИ

В результате землетрясения, происшедшего 22 сентября в районе Измира (Турция), 200 человек убито и несколько сот ранено. Разрушено около тысячи зданий и магазинов. 5 тысяч человек осталось без крова.

ПОТЕРИ ЯПОНЦЕВ НА ФРОНТАХ В КИТАЕ

23 сентября из Шанхая в Японию отправлено на японском транспортном судне около 7 тысяч ури с прахом убитых японских солдат и офицеров.

(ТАСС).

Большевистскими победами на фронте труда рабочие, колхозники и интеллигенция укрепляют мощь своей родины

Женщины-сплавщики не отстают от мужчин

Рабочие, служащие Ондинской запани и домохозяйки собрались 19 сентября на митинг, посвященный событиям в Польше и выступлению по радио товарища Молотова. С огромным вниманием выслушали они сообщение парторга сплавконтры т. Кузнецова о продвижении частей Красной Армии в Западной Украине и Западной Белоруссии.

На митинге выступил бригадир сплоченного агрегата тов. Костылев И. В. — Великий Ленин завещал нам не забывать братьев-трудящихся, — сказал т. Костылев. — Настала пора высвободить народы Западной Украины и Западной Белоруссии из под ига польских панов. Решение правительства — правильное и своевременное, его одобряет весь народ.

Участники митинга выразили твердую уверен-

ность в том, что доблестная Красная Армия с честью выполнит свою великую освободительную задачу. Они заверили партию и правительство, что еще лучше будут работать на трудовом фронте и тем помогут Красной Армии.

Слова сплавщиков Онды не расходятся с делом. 20 сентября все бригады перевыполнили нормы выработки: на формировании гонок бригада т. Спиридонова дала в этот день 190 процентов к норме, бригада Арсентьевна на сортировке — 178 процентов, бригада т. Костылева на сплотке — 164 процента и т. д.

Рабочие запани решили на митинге установить до завершения сплава двухсменную работу и 10-часовой рабочий день. Раньше в дни отдыха не работала вся запань, а сейчас решено выходные

дни предоставлять по очереди, не прекращая работу запани ни на один день.

В Ондинской запани на сплотке, сортировке и других работах занято много женщин. Они не отстают от мужчин, а иногда и опережают их. Сортировщицы Антонина Арсентьевна, Пелагея Елкина, и сплотчицы Евдокия Сергеева, Марфа Милюткина, Ф. Т. Кузнецова, Анисья Малова и другие выработали с начала навигации по 80 и больше дневных норм.

Коллектив запани обратился к рабочим, занятым на молевом сплаве леса по реке Онде, с призывом обеспечить быстрейшее завершение молевого сплава и бесперебойную работу всех агрегатов запани, которые сейчас нередко простаивают из-за отсутствия древесины.

Ф. Никулин,
И. Баженов.

Поднимем производительность труда

Резолюция митинга рабочих и служащих Ругозерского лесотранхоза

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ругозерского лесотранхоза Кировской ж. д. горячо одобряет решение Советского правительства подать братскую руку помощи народам Западной Белоруссии и Западной Украины. Мы восхищены героизмом нашей доблестной Красной Армии, с честью выполняющей великую освободительную задачу.

Кончился произвол польских помещиков! Наши братья по крови и классу —

западные украинцы и белорусы навсегда освобождены из под польского гнета. В дружной семье народов СССР она найдут мирную, радостную жизнь.

Мы, работники лесозаготовительной промышленности, заверяем партию и правительство, что будем с честью выполнять свой долг на рабочих постах. Еще шире развернем стахановское движение, поднимем производительность труда, укрепим трудовую дисциплину и безусловно выполним производственную программу второго го-

да Третьей Сталинской пятилетки.

Мы обязуемся хорошо подготовиться к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся и на выборах снова продемонстрируем победу сталинского избирательного блока коммунистов и беспартийных.

А если потребуется — мы все, как один, выступим на защиту нашей социалистической родины.

По поручению митинга.
И. Лайкачев, Власова,
Новикова и др.



На снимке: Лесоруб Теплоключевской лесомашинной станции (Свердловская область) Комель Ахметини, работающий по методу знатного лесоруба Гузенко, выполнил полугодовую норму на 200 процентов.

Лесные рабочие выполняют свои обязательства

На днях общественность Енгинского лесопункта провела проверку выполнения обязательств лесорубов и возчиков, принятых ими в честь республиканского слета стахановцев леса. Передовые рабочие пункта перевыполнили свои обязательства. Возчики А. Люленков и Г. Бондаренко ежедневно вывозят не менее как по 8 фетметров древесины, что составляет 110-115 процентов к норме. Перекрывает нормы выработки также звено лесорубов В. Алексеевского и другие рабочие.

Руководители лесопункта и мастера обязаны помочь отстающим достигнуть высокой выработки по примеру передовиков.

Г. Титов.

Советский патриотизм

Несокрушима мощь советского народа. Безгранична любовь советского человека к родной земле, велика и испытанна верность сынов народа к своей матери-родине, к социалистическому отечеству.

В дни грозных испытаний и в радостные праздники, в бою и в труде граждане нашей страны проникнуты верой в мудрость и прозорливость большевистской партии, вождя народа товарища Сталина, который твердой рукой ведет социалистическую державу от победы к победе.

Морально-политическое единство советского общества, дружба и братская сплоченность народов СССР, советский патриотизм — вот какие движущие силы советского общества развернулись в эпоху победившего социализма. На эти силы опираются наши доблестные Красная Армия и Военно-Морской Флот, оберегая спокойствие наших границ, мирный социалистический труд наших городов и сел.

Беззаветная любовь к родине всегда отличала луч-

ших людей, передовых борцов рабочего класса. „Патриотизм — одно из наиболее глубоких чувств, закрепленных веками и тысячелетиями“, — писал Владимир Ильич Ленин.

Товарищ Сталин призвал на XVIII съезде ВКП(б) „развивать и культивировать советский патриотизм“.

Наша любовь к родине как день от ночи отличается от барабанного лжепатриотизма империалистической буржуазии. Стремясь в звериной ненависти к другим народам поработать чужие земли, буржуазия лишь играет на патриотических чувствах масс, чтобы использовать их в своих целях, ничего общего не имеющих с подлинными интересами трудящихся.

„Горе государству, которое в руках капиталистов, это люди без патриотизма, без всякой возвышенности в чувствах“, — писал в благородном гневе великий русский критик Белинский.

История показывает, что у буржуазии нет отечества, когда дело доходит до ее

классовых интересов, до ее кошелька.

В нашей стране в 1917 году разбитые Великой Октябрьской социалистической революцией помещики и капиталисты решили продать родину империалистам, надеясь сохранить ценю чудовищной измены свои фабрики, земли и банки.

Только трудящиеся массы, руководимые партией Ленина — Сталина, были в те грозные годы истинными патриотами и кровью лучших своих сынов и героев отстаивали независимость родины, разгромили полчища интервентов и белогвардейцев.

Насколько же выросли и окрепли патриотические чувства советского народа, его благодарность родине, партии, товарищу Сталину, после того как в нашей стране уничтожены эксплуататорские классы, выметен весь мусор старого мира и люди получили в социалистическом обществе неограниченные возможности для развития своих талантов!

Патриотизм советского народа находит свое блестящее выражение в геро-

ических подвигах папанинцев, гордых сталинских соколов, защитников Хасана, сражавшихся во имя родины, во имя Сталина. Патриотизм советского народа выражается в помощи единокровным братьям Западной Украины и Западной Белоруссии, помощи, оказываемой им нашей доблестной Красной Армией. Патриотизм советского народа выражается в героическом творческом труде рабочих, крестьян, советской интеллигенции.

Мы по праву гордимся своей родиной, ставшей маяком надежды для всего человечества, указавшей всем народам путь избавления от капиталистического варварства. Благородные чувства советских патриотов, беззаветно любящих свою страну, социалистическое отечество трудящихся и угнетенных всего мира, основаны на братстве народов СССР, на пламенной интернациональной связи с народными массами всех стран.

Именно поэтому советское правительство, отражающее волю всей страны, не могло оставаться равнодушным к судьбе едино-

кровных наших братьев — украинцев и белорусов, которых беспощадно угнетало польское правительство, а сейчас оставило беззащитными.

Советское правительство направило части доблестной Красной Армии через западную границу, чтобы взять под защиту жизнь и имущество 11 миллионов наших братьев в Западной Украине и Западной Белоруссии и выволить польский народ из безумной войны, в которую его втянуло обанкротившееся польское правительство помещиков и капиталистов.

СССР — могучий оплот мира. В дни, когда в Европе все сильнее бушует пламя второй империалистической войны, советский народ сохраняет полное спокойствие и крепит еще больше оборонную мощь и мобилизационную готовность отечества, чтобы никакие провокаторы войны не посмели посягнуть на священные наши рубежи, никогда и нигде не могли застигнуть нас врасплох.

В. ВЛАДИМИРОВ

Ответы на вопросы избирателей

Что такое равное избирательное право?

Равное избирательное право означает, что каждый избиратель имеет равный со всеми избирателями голос. При выборах в Советы депутатов трудящихся никто из граждан не пользуется какими-либо преимуществами. Рабочий имеет те же права, что и крестьянин, женщины — те же права, что и мужчины, военнослужащие, учащиеся выбирают наравне с другими гражданами. Каждый гражданин имеет на выборах только один голос.

Поэтому каждый избиратель у нас заносится в один избирательный список и в день выборов голосует

только в одном избирательном участке.

Подлинного равенства на выборах в буржуазно-демократических странах не существует, ибо там класс капиталистов, стоящий у власти, всеми средствами урезывает права трудовых масс, а капиталистам, помещикам даются всевозможные привилегии. В Англии один и тот же гражданин, владеющий землей в различных графствах, имеет право голоса в нескольких избирательных округах. Можно ли там говорить о равенстве прав буржуа и рабочего, помещика и трудового крестьянина или батрака? Конечно, нет!

Что такое прямое избирательное право?

Прямое избирательное право означает, что каждый избиратель голосует на выборах непосредственно (прямо), а не через представителей или уполномоченных, избранных на избирательных собраниях.

До введения в жизнь Сталинской Конституции путем прямых выборов избирались только сельские и городские советы; районные же, краевые, областные, а также верховные органы власти — ЦИК СССР, ЦИК республик — избирались на съездах Советов, а съезды состояли из делегатов, избранных на избирательных собраниях. Такая система выборов называется многостепенной. Она раньше была необходима и себя оправдывала. Но многостепенные выборы имели

свои недочеты. Ответственность депутата перед избирателями была меньшей, так как депутата избирали на съездах, а не прямо на избирательном собрании рабочих или крестьян, избиратель мало знал своего депутата и меньше мог его контролировать.

Теперь же, при полной демократизации страны, проводимой на основе Сталинской Конституции, каждый избиратель непосредственно сам голосует за кандидата во все Советы депутатов, начиная от Верховного Совета СССР и кончая городским или сельским. Этим устанавливается большая ответственность депутатов перед избирателями и более крепкая связь его с избирательной массой.

Что такое тайное голосование?

Голосование во все Советы депутатов трудящихся у нас тайное, или закрытое. Раньше, выбирая Совет или делегатов на съезд, голосовали открыто, поднимая руки за кандидатов. Теперь же каждый избиратель выбирает депутата в отсутствие других избирателей, оставляя в бюллетене фамилию того кандидата, за которого он желает голосовать. Тайное голосование дает „советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов“, — говорил товарищ Сталин в беседе с американским журналистом Рой Говардом. Вот для чего введено закрытое, тайное голосование.

Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся предусматривает все правила, соблюдение которых полностью обеспечивает тайное голосование на выборах (отдельная комната, или кабинеты, для

избирателей, заполняющих бюллетени, личное опускание бюллетеня в избирательный ящик и пр.).

Выборы в Советы депутатов трудящихся будут не только самыми демократическими, но и самыми свободными в мире. „У нас, — говорил товарищ Сталин избирателям Сталинского округа Москвы, — выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы искажать его волю...“

Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа“.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕДОСТАТКИ РОСТА ПАРТИИ

В своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин выдвинул как одну из основных задач — дальнейший рост и укрепление партийных рядов:

„Систематически улучшать состав партии, поднимая уровень сознательности членов партии, и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей“.

После съезда прошло уже полгода. Как же растет Беломорская районная партийная организация, как она выполняет указания товарища Сталина?

Наша организация за это время значительно увеличила свои ряды. Если за два предыдущих года в партию было принято 49 членов и 74 кандидата, то в течение 1939 года районная организация приняла в свои ряды 47 членов и 112 кандидатов ВКП(б). После XVIII партсъезда в районе вновь создано шесть первичных организаций и кандидатских групп. Это свидетельствует об оживлении партийно-политической работы и укреплении связи коммунистов с беспартийными массами.

В партию идут передовые люди района. В кандидаты ВКП(б) принят тов. Кубасов, проявивший себя как хороший организатор производства. Недавно он выдвинут начальником распилочного цеха лесозавода № 2. Недавно принятая в партию рядовая колхозница Екатерина Иконникова теперь работает председателем колхоза „Северное сияние“.

Учитель тов. Прокопьев, работая в Дубровской школе, добился высокой успеваемости. Он — прекрасный общественник, принят в кандидаты ВКП(б). Таких примеров можно привести десятки.

Численность парторганизаций райисполкома, ст. Летний, колхозов „Северное сияние“ и „Возрождение“ за это время увеличилась вдвое. Парторганизация лапинского колхоза „Возрождение“ приняла в свои ряды передовых колхозниц Е. П. Позднякову и П. П. Позднякову. Она росла за счет лучших людей села потому, что во всей работе тесно опирается на колхозный актив, не кампанейски, а постоянно проводит партийно-политическую работу. Достаточно сказать, что коллектив агитаторов, состоящий из 20 человек, провел за восемь месяцев свыше 270 бесед.

Но работу районной парторганизации по росту своих рядов нельзя считать удовлетворительной. Вот характерные недостатки в этом важнейшем деле.

У нас есть первичные организации, руководители которых самоустранились от повседневной кропотливой работы по росту партии. Такова, например,

парторганизация отделения Карелторга, которая в течение полугода лет вовсе не растет. Это объясняется крайне низким уровнем работы этой организации. Многочисленный беспартийный актив не привлечен к партийной работе. На последнем открытом партсобрании, посвященном предстоящим выборам в местные Советы, кроме коммунистов присутствовали только трое комсомольцев. Это характеризует открытую парторганизацию Карелторга от беспартийных работников торговли.

Такое же положение и в парторганизации колхоза „Заря севера“, секретарь которой т. Нетужиллов не занимается как следует массовой-политической работой и воспитанием актива. Немудрено при этом, что в Колежме за два года принят в партию только председатель сельсовета. Этот недостаток одинаково относится к парторганизациям ст. Идель, сплавной конторы и другим, которые очень робко и нерешительно отбирают лучших людей в партию.

Цифры говорят, что наиболее бурно организация росла после утверждения съездом нового устава ВКП(б). Это не обошлось без серьезных ошибок. Ряд первичных организаций встали на путь огульного зачисления в партию. Райкомом ВКП(б) были отменены 7 неправильных решений о приеме в партию. Но и райком не избежал ошибок и поздно стал исправлять их. Так, например, до мая месяца никто из работников райкома предварительно не беседовал с товарищами, принимаемыми в партию.

Исправляя допущенные ошибки, парторганизации стали более тщательно проводить прием в ВКП(б), отбирая самых лучших, проверенных людей. Но некоторые товарищи при этом шарахнулись в другую крайность и по существу вовсе прекратили прием. В июле, например, в партию были приняты только 4 человека. Не принесли существенных перемен и последующие месяцы.

Некоторые товарищи не поняли, что строгий индивидуальный отбор не означает прекращения приема в партию. Наоборот, он предполагает активный отбор товарищей, действительно преданных делу коммунизма. Ряд первичных организаций и райком ВКП(б) ослабили свое внимание к росту партии.

Этим, в первую очередь, объясняется слабый рост наших колхозных и производственных организаций. В этом году в партию принято лишь 17 колхозников. Только в девяти колхозах из 24 есть парторганизации или кандидатские группы, большинство их малочисленны. Райком и сельские коммунисты должны серьезно работать над усилением и ростом колхозных парторганизаций, роль которых в укреплении колхозного строя исключительно велика.

Очень медленно растет парторганизация лесозавода № 2. За последние три месяца она не приняла в партию ни одного человека. Не росли также парторганизации лесопромхоза и сплавной конторы. Руководители этих организаций перестали заниматься ростом партии.

В нашем районе насчитывается около тысячи комсомольцев, но в партию из них вступили только 58 человек. Райком ВЛКСМ не проявляет заботы о подготовке лучших членов организации к вступлению в партию.

Многие парторганизации не интересуются судьбой кандидатов партии с просроченным стажем. Об этом говорит тот факт, что в районе насчитывается 37 кандидатов ВКП(б), кандидатский стаж которых давно истек.

Эти недостатки в росте партии не могут быть терпимы. Новый устав ВКП(б) является крепким организационным оружием для пополнения партийных рядов за счет лучших работников — непартийных большевиков. Наша задача — использовать это оружие, создать полнокровные партийные организации, укрепить их работу.

В. ПАТАШЕВ.

Лекции о международном положении

Днем 23 сентября в клубе им. С. М. Кирова лектор Ленинградского областного лектория тов. Кошман прочел лекцию для допризывников на тему „Последние события в Европе и на Дальнем Востоке“. Будущие бойцы Красной Армии с большим интересом прослушали содержательную лекцию.

Вечером тов. Кошман вторично прочел лекцию о международном положении

для рабочих и интеллигенции города Беломорска. В зале заводского клуба, где состоялась лекция, собралось свыше 500 чел. Они с неослабным вниманием слушали лектора, очень подробно и ясно разъяснившего ход событий в Европе и на Дальнем Востоке.

По окончании лекции между лектором и слушателями завязался интересный и содержательный разговор. Слушатели задали лектору свыше 30 вопросов.

А. Филиппов.

ЗА РУБЕЖОМ

К убийству румынского премьера

По сообщению Ассошиэтед Пресс из Бухареста, восемь членов распущенной фашистской организации „железная гвардия“, участвовавших в убийстве премьера Калинеску, были казнены публично на улице, где произошло убийство. Много арестов. Правительство заявило, что убийство Калинеску организовано членами „железной гвардии“ под руководством некоего Думитреску. Убийцы проникли на радиостанцию и сообщили об убийстве по радио, а затем были схвачены полицией.

По сообщению румынского агентства, на заседании правительства под председательством нового премьера генерала Арджешану принято обращение к народу, в котором говорится, что правительство приняло меры для сурового наказания виновников в убийстве премьера Калинеску и издало строжайшее предписание для поддержания порядка.

В обращении отмечается, что Румыния будет проводить строгий нейтралитет в нынешнем конфликте.

По сообщению румынского агентства, премьером в Румынии назначен командующий корпусом в Бухаресте бывший министр обороны генерал Арджешану. Министром внутренних дел назначен начальник полиции генерал Маринеску. Командующий корпусом генерал Илкус назначен министром обороны.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

В оперативной сводке верховного командования германской армии от 21 сентября отмечается: „на западе нами сбито 3 привязных аэростата и 8 самолетов противника. Других действий не было“.

Агентство Гавас передало следующее официальное коммюнике о военных действиях: „22 сентября, вечер. В течение дня на всем фронте было спокойно. Наши морские силы продолжают обеспечивать действительную охрану торгового флота и преследовать подводные лодки противника“.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, французские войска заняли свыше 80 германских городов и деревень в районе Саара и Мозеля. Агентство указывает, что французские войска усиливают давление в долине реки Мозель.

ПЕРЕБРОСКА АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ВО ФРАНЦИЮ

Агентство Рейтер сообщает, что английские войска продолжают прибывать во Францию. Хотя невозможно дать указания о их числе, пишет агентство Рейтер, тем не менее известно, что, благодаря объединенной деятельности англо-французского флота и воздушных сил, английские войска перебрасываются во Францию совершенно в безопасной зоне.

Турецкая печать „о турецко-советских отношениях“

В турецкой газете „Ени сабах“ помещена передовая статья о поездке министра иностранных дел Турции Сараджоглу в Москву. Поездка Сараджоглу, говорится в статье, вызвала большой интерес во всем мире. „Как бы к этому не отнеслись в других странах, пишет Джахид Ялчин, Турция воспринимает сообщение о поездке с большим удовлетворением“. Дружба с СССР, говорится далее в статье, была одним из основных принципов внешней политики Турции после того, как русский царизм и турецкая империя канули в вечность и не осталось никаких препятствий к укреплению дружбы между народами Турции и СССР. СССР отверг империалистическую политику царизма и занял строительством социализма на своей территории. Новая турецкая республика всегда помнит о помощи, полученной от СССР. Дружба, которая зародилась в тяжелые для Турции дни, из года в год укреплялась“.

ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА ДОСТИГЛИ ВЕНГЕРСКОЙ ГРАНИЦЫ

ЛОНДОН, 22 (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, оперирующие в Польше германские войска достигли венгерской границы между Лавочне (Станиславовское воеводство) и Волонец (Краковское воеводство).

Германская панцирная пехота

РИМ, 22 (ТАСС). Итальянский корреспондент с западного фронта сообщает, что германские войска на днях ввели в действие так называемую панцирную пехоту. Солдаты этих частей носят стальной панцырь, непробиваемый пулями. Толщина панцыря — 1,12 миллиметра. Панцырь может складываться.



В студии Мосфильма производится съемка нового кинофильма „Поднятая целина“. На снимке: Кадр из фильма. В центре кадра Народный артист СССР орденосец Б. Г. Добронравов в роли Давыдова. Фото М. Рунэ. Фото-клише ТАСС

Иван Петрович Павлов

(К 90-летию со дня рождения)

Иван Петрович Павлов относится к числу тех ученых, которые делают эпоху в науке, обогащают человечество новыми величайшими открытиями. Родился он девяносто лет назад, 27 сентября 1849 года, в Рязани (умер 27 февраля 1936 года). В 1870 году поступил на естественное отделение Петербургского университета, а через четыре года — в Военно-медицинскую академию. В 1883 году Павлов получил ученую степень доктора медицины, в 1890 году был избран профессором Томского университета, но из-за „строитивости характера“ не был утвержден в этой должности министром народного просвещения Деляновым (услужливые люди довели до министра, что Иван Петрович неопытно отозвался о нем). Признание Павлова, как крупнейшего ученого, пришло позднее, когда уже нельзя было замалчивать его заслуг перед наукой, когда каждая поездка ученого за границу являлась триумфом. В 1907 году он был избран действительным членом Российской Академии наук. За 58 лет своей научной деятельности Павлов написал десят-

ки научных трудов. Каждого из них было бы достаточно, чтобы прославить имя автора! Можно указать на такие работы, как исследование о нервах поджелудочной железы и нервах сердца. Далее, работы о значении пищеварительных желез и роли нервов и психических моментов в пищеварении. До Павлова все попытки познать пищеварительный процесс не увенчались полным успехом, в частности не удавалось получить в чистом виде и достаточном количестве желудочный сок, играющий в пищеварении огромную роль. Иван Петрович предложил новый метод, метод „мнимого кормления“, позволяющий вести длительное наблюдение и получать желудочный сок в большом количестве. Метод этот заключался в перерезке у собаки пищевода с одновременным наложением фистулы (серебряной трубочки) на желудок. Собака разжевывала и проглатывала пищу, но последняя тут же выпадала через выведенный наружу конец пищевода, а из желудка в это время через фистулу изливался чистый желудочный сок. После опыта пережеванная пища вкладывалась через

фистулу в желудок и нормально переваривалась собакой. Операция не отразилась на здоровье собаки. „Мнимое кормление“ позволило выяснить ряд интереснейших для науки фактов. В дальнейшем Павлову удалось добиться так называемого психического выделения желудочного сока — выделения при одном виде пищи или при том или ином сигнале, связанном с последующим кормлением. Последние работы великого ученого относятся к вопросу о так называемых условных рефлексах Павлов опытным путем доказал, что проявление высшей нервной деятельности представляет собой ряд ответов (безусловных и условных рефлексов) со стороны нервной системы на внешние раздражения. Изучение рефлексов помогает постигнуть механизм поведения животных и человека. Собака по звуковому или световому сигналу бежит к своей кормушке, при звуке звонка или при вспышке лампы — подает того или иного сигнала одновременно с едой выработала у собаки этот условный рефлекс. Но достаточно подкрепить сигнал пищей, как происходит торможение рефлекса и в дальнейшем рефлекс может исчезнуть совершенно. Открытия Павлова нашли

широчайшее применение в медицине. В частности, огромное количество клиник на практике использует его методы исследования и лечения заболеваний желудка и кишок, его методы лечения расстройств нервной системы. Великий ученый был верным сыном своей родины. Уже в первые годы социалистической революции, когда многие старые интеллигенты или саботировали или бежали за границу, Павлов решительно пресекал все попытки зарубежных кругов завербовать его в стан врагов революции. Трудно приходилось из-за недостатка питания дохнуть собакам, на которых делались опыты, лаборатория не отапливалась. Но и в этих условиях продолжалась творческая работа. В 1919 году Ленин создал специальную комиссию помощи академику Павлову. Максим Горький от имени комиссии прибыл в Институт экспериментальной медицины, узнать о его нуждах. Советское правительство высоко ценило ученого, создало ему все условия для плодотворной научной работы. Павлов гордился своей родиной и горячо любил ее. „Что ни делаю, — говорил он, — постоянно думаю, что служу этим, поскольку позволяют мои силы, прежде всего моему отечеству“.

КОЛХОЗНЫЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ, СОЗДАННЫЙ НА БАЗЕ БЫВШЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ШКОЛЫ, ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НОВЫХ СТУДЕНТОВ

УСЛОВИЯ ПРИЕМА.

- 1 Колхозный сельхозтехникум ставит своей задачей подготовку для колхозов, МТС и совхозов руководящих работников, вооруженных передовой сельскохозяйственной наукой и знаниями основ марксизма-ленинизма.
 - 2 Окончившие колхозный сельскохозяйственный техникум получают специальное среднее сельскохозяйственное образование, им присваивается звание техника сельского хозяйства. Срок обучения два года.
 - 3 В колхозный сельскохозяйственный техникум принимаются лучшие председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, передовые стахановцы колхозов, МТС и совхозов в возрасте от 18 до 40 лет с общеобразовательной подготовкой не ниже 4 классов начальной школы, проявившие себя на практической сельскохозяйственной и выдержавшие приемные испытания: по русскому языку, арифметике, географии и Конституции СССР в объеме 4 классов начальной школы.
 - 4 Желающие поступить в техникум подают заявления в РК ВКП(б) независимо от того, партийные они или беспартийные, приложив к ним следующие документы: заверенную автобиографию, справку от врача о состоянии здоровья, характеристику с места работы.
 - 5 Райкомы ВКП(б) все материалы на поступающих в техникум со своим решением и характеристикой направляют директору техникума. Последний срок представления материалов — 1-ое ноября. Испытания с 1-го по 10-ое декабря. Начало занятий — с 13 января 1940 г.
 - 6 Студенты обеспечиваются стипендией в размере 250 рублей и общежитием.
- ПРИМЕЧАНИЕ: семьям студентов техникума жилищные не предоставляет.
- Адрес: г. Петрозаводск, ул. Анохина, дом № 18-а.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

Требуются буфету ст. Сорокская на постоянную работу официантки, поваров и судомойки.

Он же покупает рабочую лошадь и продает кобылицу двух лет. Обращаться в контору буфета.

Требуются на постоянную работу сторожа. Оплата по соглашению.

Обращаться в контору Карелторга.

Беломорской школе ФЗУ требуются инструктор производственного обучения по токарно-слесарному делу. Оплата — по соглашению. Обращаться в дирекцию школы.

Сорокскому торговому порту требуются плотники, грузчики, печники, береговые матросы, работники на хоз. работы.

Ушли лошади, принадлежащие Беломорскому леспромхозу: кобылица „Красотка“, 11 лет, рожьей масти, на лбу белое пятно; кобылица „Шурка“, 10 лет, вороная.

Учреждениям и лицам, обнаружившим лошадей, — сообщить Онегскому лесопункту (ст. Надвоинцы).

Беломорской горбольнице требуются сторожа. Обращаться в канцелярию больницы с 9 часов утра до 4 часов дня.